Psuotd

Acupunieotn pon: ovopdletal n pon €vog peuotol ( Ldavikou ) TpayUaTLKoU) KAtd TV omola ot
UETABOAEC TNC MUKVOTNTAC O€ OAN TNV €KTAON TOU TESLOU PoNG ivat aueAnTeeg.

ZUMMLEDTN PON: OVOUATETOL N PO KOTA TNV Oomoia oL LETABOAEG TNG TTUKVOTNTAG ELVAL ONUOVTLKEG.

Ta ¢awvopeva Tng cupmnieototntog epdavidovral oe uPnAég taxvtntag. Otav n toxvTnTA
TOU PeUOTOU UETAPBAAAETAL ONUAVTIKA N Tiieon ( dpa Kot n tukvotnta ) petafardetal, eniong, on-
HOVTLKA.

ZuvnROwg, yLa TO XOPAKTNPLOUO LG PONG WG CUUITLECTNG I ACUUTIEOTNG XPNOLULOTIOLE(TAL O
aplOpog Mach, M, o omnoiog opiletal and tn oxéon:

M=2 (),
(04

OToU U, €lval N TOmLKA TaXUTNTO TOU PEVOTOU Kal o n avtiotolyn (0To HECO pong) TaxUTNTA TOU
AXou. TNV MpAfn, wg acuumieotn pon xapoktnpiletal kaBe por otnv omoia o aplBudég Mach eival
HLKPOTEPOG 1 TO TOAU (006 ue 0,3 :

M <£0,3|(2) [ ZuvBRkn aocuunicotng poig |

ZTLG POEG UYPWV TIOU TIAPOUCLATOUV TEXVIKO (TPOKTLKO Kot OxL BewpnTiko) evdladEpov, n
TaxUTNTO TOU UYpoU ivat pikpr (ouvnBwg Kupaivetal ano 1m/s éwg 10m/s). Ao tnv GAAn n toyL-
TNTA TOU AXOU OTa LYPA elval apkeTd PeyaAn ( Tng Ta&ng twv 1000m/s ), €toL 0 aplBuog Mach, eival
OPKETA ULKPOG, CUVETIWG UIopel va BewpnBouv (oL poég) acupmnieotes. Ae cupBaivel OpwG To i6Lo
HE TN pon aepiwv, 6mou n TaxuTNTa Tou aepiou pmopet va eivat ion A Kal peyaAltepn amod tnv
TaXUTNTO TOU NXOU OTO QEPLO. ITNV TIPAEN, O TEXVLKEG EPAPUOYES, N CUVOAKN QLCUUTLEDTNG PONG
LKQVOTTOLELTOL YL TOXVUTNTEG MIKPOTEPES Twv 100m/s, adol n TaxUTNTo TOU HXOU OToV aépa eivat
nepinov 340m/s.

Mpoooxn oto e€ng onueio: Otav mpokeLtal f pag evoladEpel katd Tnv edpappoyn Kat erAoyn
€§LOWOEWV HEAETNG TNG CUMTTEPLDOPAG EVOG PEVCTOU, VA XAPOKTNPLOOUE Uia OpLOUEVN poN), EKEIVO
mou e€eTdlouuEe Eival av CUYKEKPLUEVN PON Elval XOUUTTIEDTN 1} CUUTTLECTH KoL OXL AV TO PEUOTO
elvat aouvpurmieoto.

To uétpo ovumnieorotntag, K, evog peuotou ( OxL TnG por¢ ) opiletatl armo tn oxéon:

1.0
K :—(—p)T UE P: TIUKVOTNTA, P: Tiieon.

p op
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Kall eEkPPALEL TN OXETKA KETABOAN TNG TTUKVOTNTAG ( — ) TOU PEVOTOU, N OTOLA TIPOEPXETAL ATTO TN

0
HeTaBOAN TG Ttieong p, umo otadepn Yepuokpaoia T. O AOyog P elvatl adiaotarto peyebog, ouve-
p

nwc to K éxeL povabec avriotpopnc misonc kat oto 8tebvég ovotnua sivat to Pat(m?/N).

To pétpo oupmieototntag K eivat to avtiotpodo tou pérpou geAactikotntag, E, to onoio
XPNoLLoToLelTaL 0T MnXavikA:

K =

1
E

H E £xeL povadeg oto Siebvég olotnua: Pa ( N/m?).

MaBnuatikd cuumAnpwua

2€ KOPTECLOVEG CUVTETAYUEVEG, e Stavuopata Baong i, j’, k EXOUME:

1. HtoxVvtnta U evog psuotol cwpatidiov otav SiEpxetal and £va onpeLo Tou MeSiou porg
elval :

u=u_i+u . j+u,k

2. O avuopatikog Stadoplkdg TEAEOTNG V=V:

3. Hyevikn dtadopiki eicwon ouvéxelag ( mapaieinetal n anddeién ) eivat:

op _
—+V.pi=0|(1
ot pu (1)

H Statunwon tng oxéong (1) eivad:

PuBuog petaBoAng Tng mukvo- PuBuog kabapng ekpong nalag ava po-
TNTAG TOU PEUCTOU o€ £va opL- + vada dykou arnd 1o Bewpolpuevo onpeio
opévo onpeio tou mediou ponc. (amelpootd dyko). =0(2)

H e€lowon (2) woxvel yia kaBe mepimtwon pong (LOVIUNG i N HOVLUNG, OTPWTAG N
TUpPBWEOUC, CUUTILECTAG 1 LN CUMITLECTAG) EVOG KABapoUl PEVCTOU i OPOYEVOUG HELYLOTOG
pevotwy ( paypaTkoL A Wavikol) yla mapatnpntr o onoiog eivat ééw armo To pEVOTO, UTIO
NV poinoBeon va pn cupBaivouv XNULKEG 1) TTUPNVLKEG avTLOPAOELG OTOV QITELPOOTO OYKO
eAeyyou.

ErutAgov n (2) purmopet va tpomormnotnBet av yia tnv neplypadn tou nediov pong tou
pevotoL epapuootel n pEB0SOG Lagrange ( Kvoupevog mapatnenTtig akoAouBei tnv kivnon
TOU peuTol) WG eENG:
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Edapuolovrag otn (2) TNV avuopaTIKn TAUTOTNTA

V. .pu=pV -u+u-Vp| (3), aut ypadetat:

%+ﬁ-Vp+pV-ﬁ:0(4)

Ztnv (4) to abpolopa twv SUo MpwTwv 6pwv cupBoliletal (ovopdletal uALkn mapa-
D op . , .
YWyog¢ TNG ITUKVOTNTAG): F‘t) = a—f +u-Vp (5) . Onote emotpedovrag otnv (1) pe tn

BonBela tng (4) mpokumTeL:

AXYMMNIEZTH POH
Onwg avadepBnke, 06TaV N pon elval acUUTETTN, oL LETABOAEG TNG TTUKVOTNTAG Elval ape-
Antéeg. AuTo onpaivel 6Tl To ABpolopa Twv 2 TPWTIWV 0pwV TNG (4) elvat undév, SnAadn:
op _ , , D , , ,
a—f +u-Vp=0(6)n wodlvaua F‘t) =0(7) émou teAka n (5) divet:
pV-u=0=>V-u=0

D
V-i=0A F‘t) = 0(8) ( ZuvBrikeg acupmieotng porg)

ErutAéov Siepelivnon:

. L , ., D op .
Av Aowmov n pon €lval ACUUTEDTN TOTE: F‘t) =0= gp +u-Vp=0(8)
To napandavw aBpolopa eival pndév otig mapakdtw SU0 MEPUTTWOELG:

1. Otav Tautoxpova % =0 kat Vp =0. H duown eppnveia Twv mponyoupevwy

OXE0EwV glval :

P_0.H TIUKVOTNTA OE €Va OPLOUEVO ONUELD TOU Ywpou eival otabepr) He TO

ot
Xpovo [ Moviun pon = povipo nedio mukvotntag).

Vp =0. H nukvotnta eival xwptkd otadepn, SnAadn to nedio mukvotntag ivat o-
HoLOpopdOo o€ OAN TNV EKTOON TOU pEUCTOU [Ouotouoppo nedio mukvotntag).
2. Otav 10 adpotoua twv SUo opwv givat undev,

%+ﬁ-Vp =0= % = —1i - Vp|Onodte n pon elvat pn povipn.
JUUTEPACUOL:

Otav to n pon eivatl acuumnieotn € onuaivel KATA ovAyKn KaL LOVLLN POR.
Nikog Kop&at{akng



